

校园暴力,让谁的眼泪在飞?

近日,河南省高级人民法院发布了2017年度防治校园欺凌和暴力五大典型案例,其中张某(女)与郑某(女)系某中学在校学生,二人因琐事发生纠纷,后相约在校外打架。张某联系同学及好友约四五十人,到达约定地点,张某与其好友肖某先殴打郑某,被告人李某又以郑某在电话中辱骂自己为由,将郑某踹倒,并与刘某、周某、杨某等人分别持钢管、甩棍等工具,采取拳打脚踢等手段共同殴打郑某,致郑某身体十几处皮下出血,头部外伤引起颅脑损伤死亡。

五大典型案例,件件令人发指,更不提生活中一言不合便拳脚相加,为逞强好胜约架打架,暴力掠夺同龄人财物,小团伙欺凌弱势学生……不知这些花季少男少女用拳头、利器伤害别人身体的时候,当看到鲜活的生命倒下的时候,他们心中是否仅有复仇的快感,有没有一丝悔过、同情抑或怜悯?当人性被深埋,当良知被泯灭,当善良被遗忘,当生命被忽视,当狭隘的私人观念充斥心田,当可怜的虚伪无限膨胀,这时的施暴者是如此的面目可憎,狰狞凶残!仿佛是张着血盆大口的怪兽,在别人的泪水中狂妄!

暴力伤害中,流泪的只是受害者吗?非也!那些施暴者,能有什么好下场吗?像案例中的施暴者因为情节严重,已经构成了故意伤害罪,落得个锒铛入狱的下场!当同龄人正在挥洒汗水迎来硕果之日,

当朋友们正在蓝天白云之间享受日暖风轻之时,当小伙伴们晨练健美看电影玩游戏尽情休闲之际,他们陪伴他们的将是铁窗的冰冷,无边的寂寞,也许还有冷静之余深深的懊悔,一生的噩梦!不管伤害的是谁,不管情节轻重,也许当时头脑发热,一冲动酿成的苦果,过后静心一想,只要还有一丝一毫的良知,谁不会后悔?施暴者必然伴着泪水在咀嚼痛苦中度日如年。

每一个校园暴力事件的背后,我们都会看到悲痛欲绝的双方亲人!谁不是父母的掌上明珠?谁不是父母的心肝宝贝?可是,自己的孩子却被别人无情地摧残,打的是孩子,疼的是父母!更别提被打死的孩子,你打死的是一个孩子,毁灭的是一个家庭!别说你坐牢,就是拿再多的钱,拿你的命来抵命,人家的父母心里也一万个不愿意!那些施暴者的父母也是受害者,自己的孩子犯下的错,为他擦屁股的必然是他的父母!出钱出力不说,自己为社会培养了一个不合格的人,不仅要接受舆论谴责,那些精神上的创伤永远灼灼其痛!

校园暴力频发,是谁让这么多人的眼泪在飞?家长、学校、社会,我们每个人都责无旁贷!但愿我们倾尽全力,用爱心、责任、体制、规则编织天罗地网,让校园暴力无可遁形!①3

(作者单位:宛城区漯河二中)

W 微言大义 □张东阳

“半世纪寻人还债”动力是诚信

58年前,回家探亲返程途中的童玉光向朋友曾昌维借了20元路费,但是后来两人失去联系。童玉光断断续续寻找了半个多世纪,足迹遍布川内10多个市县及重庆等地,也未能将这笔钱还上。年过八旬的童玉光说,当时的20元钱并不是小数字,“相当于当时半个月的工资”。正因此,他一直记住这位热心慷慨的朋友。欠款始终无法还到朋友手里,童玉光老人一直无法释怀,欠的钱像一块石头压在他心里,他还会继续找下去。《成都商报》7月18日)

半个世纪,这是何等漫长的时间?这是何等执著的寻找?为什么要这样从中年到白头地如此坚

持?因为在童玉光看来,当初借的只是20元钱,而现在自己要还的,是一份沉甸甸的恩情,这是无法用金钱来衡量的,因此,他“会一直坚持找下去”。为了还债,为了能够给朋友说声谢谢,为了心里更踏实,50多年来童玉光一直在顶着别人的冷嘲热讽寻找朋友,可以说是从中年到白头,而这些年来他到处寻找朋友的费用,至少花费四五万元了!

知恩要图报,这是做人的基本原则。童玉光老人的这种多年来持续不断的外出寻人,甚至花多大代价都在所不惜,这样的行为,闪烁的是诚信之光,让人肃然起敬!

人和人之间的相互信任是社会发展的基石,

也是维系社会和谐稳定的基本要素。与其说人与人之间有信任危机,不如说这是相关法律法规不健全而导致现实社会无奈。我们不断完善有关法规,惩处诈骗行为,倡导见义勇为,寻找身边好人,正是为了让正义的力量激发更多的人们行善向善,正是为了找回那丢失的道义良知,说到底,正是为了我们自己。

我们应该记住“半世纪寻人还债”的童玉光老人,记住身边那些释放正能量的人们,让正能量激发我们向善的力量,播下善良、友爱、诚信的种子,让这个社会真正充满爱,充满正能量。①3

(作者单位:社旗县政府办)

D 读者有感 □朱振华

富养穷养,不如有“教养”

最近,有个熊孩子把一个小女孩推进电梯,造成小女孩坠落。这给我们很多信息,那就是,一个家庭传承的东西,家风、家教、家训显而易见,小孩的行为就显示出家长的人品,很多熊孩子的酿成都是由于熊爸熊妈在无形中“撑腰”。

前几天,朋友说,同乘车辆旅游,本来公用一块窗帘,有小孩只往自己那拽,你好声好气说了小孩根本不理你,孩子妈妈戴着墨镜佯装睡着,当天天气异常炎热,我们全程被暴晒。后来小孩往前面丢球一直砸我们,我忍无可忍小声嘟囔了一句真没教养,然后她妈就“醒”了,不是睡着了么?我那么小声她都能听到,她说,你和小孩子计较什么?然后就没有然后了。

还有在某市,两名母亲在儿童

游玩的海洋球池内,发生激烈肢体冲突。目击者称,一位母亲觉得旁人声音过大,吓到了自己的女儿。在游乐场,本是孩子欢乐游戏,高兴玩耍的场地,由于两位母亲的素质低劣,发生打架,在孩子幼小的心灵会埋下阴影,母亲的形象也将大打折扣,这位妈妈怎么没有想到比起别人的大声说话,她的吵架声才是吓到女儿的致命声音。

孩子们没有明辨是非能力,他们只是被动地接受着父母的教育思想。身教重于严教,父母是孩子的第一老师。

富养穷养,都不如有“教养”。教育有教养的孩子的最高境界,你可以不费任何口舌,只需一个眼神,孩子便心领神会。①3

(作者单位:城乡一体化示范区)

K 看图说话



“求交往”

犯罪嫌疑人接受恋爱培训,背剧本、秀演技,假扮女子“以假乱真”;晒相貌、晒心情,私信男性“求交往”……江西省南昌市公安局日前捣毁一个以“征婚交友”为名行骗的特大电信诈骗犯罪团伙,已刑事拘留近百名犯罪嫌疑人。①3 新华社

南阳市金苑房地产招聘公告

南阳市金苑房地产开发有限公司之商业城市综合体如意广场项目为南阳新闻中心以西区域A组团建设项目,位于南都路与张衡路交会处,总建筑面积28万平方米,其中住宅16万平方米,商业12万平方米(步行街+精品商业中心);是南阳市中心城区未来发展的重心之一,紧临未来南阳市行政文化中心,是南阳极具

吸引力的发展空间。

目前,项目4#、8#五证齐全准备交付业主,随着公司发展壮大和项目建设需要,现面向社会高薪诚聘英才:

物业主管

要求:熟悉国家和政府有关物业管理方面的法律法规,三年以上物业管理工作经验,大专以上学历。

水电技工

要求:有小区电路及水路安装维修经验者优先。要求年龄25岁-50岁,能上夜班者优先。

客服

要求:有良好的沟通协调能力和,有相关小区物业客服经验者优先。要求年龄20岁-35岁。

保安

熟悉安全制度和安全器材

的使用,退伍军人优先。要求身高173cm以上,年龄18岁-40岁,一年以上工作经验。

保洁

要求:工作踏实,吃苦耐劳,有小区保洁工作经验者优先。要求年龄20岁-55岁。

厨师2名

年龄30岁至45岁。应聘须知:特别优秀者,以

上条件可适当放宽。以上岗位一经录用福利待遇优。应聘者持二代身份证、学历证明、职称证等原件及复印件和一寸彩照,2017年8月30日前报名。

应聘地址:南阳市宛城区张衡东路与南都路交叉口向南100米路西如意广场售楼部。联系人:马女士 电话:0377-60399777